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东北育才学校高中部2006-2007高三第一次模拟考试

命题人：高三化学组  考试时间：90分钟     满分100分

相对原子质量H：1  O：16  C：12  N：14   S：32   Ag：108  Fe：56  Cl：35.5  Si：28

一、选择题（本题共16个小题，每小题只有一个正确选项，每小题3分，共48分）

1、下列物质： eq \o\ac(○,1)Cl2 eq \o\ac(○,2)Na  eq \o\ac(○,3)Na2O2  eq \o\ac(○,4)NO2分别与水反应，氧化剂与还原剂的物质的量之比为1:1的是

A、  eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)   B、 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)   C、 eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)   D、 eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)
2、Na2O2、CaC2、CaH2、Mg3N2都能与水反应，且反应中都有气体放出。下列说法正确的是

A、都是氧化还原反应                B、CaC2, Mg3N2与水反应属于复分解反应

C、Na2O2,CaH2与水反应，水作氧化剂  D、CaH2与水反应产生H2,它是氧化产物

3、将n molCu2S的与足量的稀硝酸反应，生成硝酸铜、硫酸、一氧化氮和水，则参加反应的硝酸中被还原的硝酸的物质的量是

A、4n mol       B、10n mol        C、10n/3 mol      D、2n/3 mol

4、下列离子方程式正确的是

A、碳酸氢钠溶液与少量石灰水反应：HCO3-+Ca2++OH-=CaCO3↓+H2O
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B、氯化铵与氢氧化钠两种浓溶液混合加热：OH-+NH4+△ H2O+ NH3↑
C、氢氧化镁与稀硫酸反应：H++ OH-= H2O

D、单质铜与稀硝酸反应：Cu+2H++2NO3-= Cu2++2NO↑+ H2O

5、若溶液中由水电离产生的c(OH_)=10-14mol/L,满足此条件的溶液中一定可以大量共存的离子组是

A、Al3+、Na+、NO3—、Cl—            B、Na+、K+、NO3—、Cl—

C、Na+、K+、Cl—、AlO2-             D、NO3—、K+、NH4+、SO42-
6、现有碳酸钠、氢氧化钡、硫酸三种体积和物质的量浓度都相同的溶液，以不同的顺序将它们混合，如生成沉淀，立即过滤掉。关于所得溶液的酸碱性的下列结论中不正确的是

A、一定显碱性   B、可能显中性  C、不可能显酸性  D、可能显碱性

7、下列各组溶液中所含溶质的物质的量相等，将其充分混合后不会产生沉淀的是

A、CaCl2、NaHCO3、KOH　　B、MgCl2、Ba(OH)2、HCl

C、FeCl3、H2S、HCl  　　   D、NaAlO2、K2CO3、NH3·H2O

8、下列各组物质在溶液中的反应，可以用同一离子方程式表示的是

    A. 
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9、从矿物学资料查得，一定条件下，自然界存在如下反应：

 14CuSO4+5FeS2+12H2O==7Cu2S+5FeSO4+12H2SO4 下列说法正确的是
A、 Cu2S既是氧化产物又是还原产物         B、5mol FeS2发生反应，有10mol 电子转移转移
C、产物中的SO42-离子有一部分是氧化产物    D 、FeS2只作还原剂

10、某温度下将Cl2通入NaOH溶液中，反应得到NaCl、NaClO、NaClO3的混合液，经测定ClO－与ClO3－的物质的量浓度之比为1︰3，则Cl2与NaOH反应时被还原的氯元素与被氧化的氯元素的物质的量之比为（ ）
A．21︰5      B．11︰3     C．3︰1    D．4︰1，

11、一种新型燃料电池，以镍板为电极插入KOH溶液中，分别向两极通乙烷和氧气，有关此电池的推断错误的是：
A、通氧气的电极为负极

B、参加反应的O2与C2H6的物质的量之比为7∶2

C、放电一段时间后，KOH的物质的量浓度将下降

D、在电解质溶液中CO32-向正极移动
12、科学家发现，不管化学反应是一步完成或分几步完成，该反应的热效应是相同的。已知在25℃，105 Pa时，1 mol C（石墨）完全燃烧生成CO2气体，放热393.5 kJ，1 mol CO完全燃烧生成CO2气体放热283.0 kJ，下列说法正确的是
A、在25℃，105 Pa时，C（石墨）燃烧生成CO气体的热化学方程式是：
      2C(石墨) + O2(气) ＝ 2CO(气) ；△H＝－110.5 kJ/mol

B、C（石墨）不完全燃烧，生成CO2和CO混合气体时，放热283.0 kJ

C、C（石墨）和CO2(气)反应生成CO(气)的反应是吸热反应
D、如果金刚石的燃烧热大于石墨的燃烧热，则可以断定从石墨转变为金刚石的变化需要放热。

13、下列有关晶体的叙述中，不正确的是

A、金刚石网状结构中，有共价键形成的碳原子环中，最小的环上有6个碳原子

B、氯化钠晶体中，每个Na+周围距离最近且相等的Na+有6个

C、氯化铯晶体中，每个Cs+周围紧邻8个Cl—
D、干冰晶体中，每个CO2分子周围紧邻12个CO2分子

14、下列关于Fe(OH)3胶体的说法中不正确的是

A．Fe(OH)3胶体与硅酸溶液混合将产生凝聚现象  B．Fe(OH)3胶体粒子在电场影响下将向阳极移动

C．液溶胶中Fe(OH)3胶体粒子不停地做布朗运动  D．光线通过Fe(OH)3胶体时会发生丁达尔现象

15、已知乙烯分子的所有原子在一个平面上。乙酸在一定条件下能生成一种重要的有机试剂M。核磁共振光谱发现M分子中的氢原子没有差别，红外光谱发现M分子里存在羰基，且M分子中所有原子在一个平面上。M极易与水反应重新变为乙酸，则M分子的结构简式可能是    

A．(CH3CO)2O         B．CH2==CO      C．CH3CHO           D．HCHO    
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16、如图将两烧杯用导线相连，Pt、Cu、Zn、C分别为电极，当闭合开关后，以下表述正确的是

A、Cu极为原电池负极 

B、Cu极附近显碱性

C、C极发生氧化反应 

D、电子流向为C极流向Pt极

二、填空题（本题共4小题，共52分）

17、化学反应过程中发生物质变化的同时，常常伴有能量的变化。这种能量的变化常以热能的形式表现出来，叫做反应热。由于反应的情况不同，反应热可以分为许多种，如燃烧热和中和热等。

(1)许多化学反应的反应热可以直接测量,其测量的仪器叫做__________

(2）下列△H表示物质燃烧热的是_______      ____;表示物质中和热的是___    _____ .

A. 2H2(g)+O2(g)=2H2O(l) ；△H1                             B．C(s)+1/2O2(g)=CO2(g)；△H2 

C．CH4(g)+202(g)=C02(g)+2H2O(g) ；△H3        D．C(s)+02(g)=CO2(g)；△H4
E．C6H12O6(s)+1202(g)=6CO2 (g)+6H2O (l) ；△H5        F．NaOH(aq)+HCl(aq)=NaCl(aq)+H2O(l)；△H6
G.2NaOH(aq)+H2SO4(aq)=Na2S04(aq)+2H2O(l)；△H7       

H．CH3COOH(aq)+NaOH(aq)=CH3COONa(aq)+H2O(l)；△H8 

(3) 甲硅烷[image: image6.wmf])
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是一种无色液体，遇到空气能发生爆炸性自燃，生成[image: image7.wmf]2
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和水。已知室温下10g甲硅烷自燃放出热量446kJ，表示其燃烧热的
热化学方程式为____                                                      ____。
(4)使Cl2和H2O（g）通过灼热的炭层，生成HCl和CO2是放热反应，当1molCl2参与反应时释放145kJ的热量，写出这个热化学方程式：                                                   。

(5)充分燃烧一定量的丁烷放出的热量为Q kJ，经测定完全吸收生成的二氧化碳需消耗5mol/L的KOH溶液100mL,恰好生成正盐。燃烧1mol丁烷放出的热量是                 

18、瑞香素是一种具有抗菌、抗炎、抗凝血等生物活性的香豆素化合物，其分子结构如图所示。回答下列问题。
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（1）瑞香素的化学式为            。

（2）1 mol此化合物可与           mol Br2反应，
在一定条件下与H2反应时，最多消耗H2的物质的量为           mol。

（3）写出此化合物与强碱NaOH溶液反应的化学方程式：

                                                                                。

19、如左图所示，若电解5min时铜电极质量增加2.16g，试回答：

⑴ 电源电极X名称为_____________。

⑵ pH变化：A___________，B_____________，C____________。

⑶ 通过5min时，B中共收集224mL气体（标况），溶液体积为200mL，则通电前硫酸铜溶液的物质的量浓度为______________。⑷ 若A中KCl溶液的体积也是200mL，电解后溶液的pH = _____。

20、某无色溶液，可能由Na+、Ag+、Ba2+、Al3+、AlO2-、MnO4-、CO32-、SO42-中的若干中组成。取该溶液进行以下反应：
⑴取适量试液，加入过量盐酸，有气体生成，并得到溶液； 
⑵在⑴所得溶液中再加入过量碳酸氢铵溶液，有气体生成，同时析出白色沉淀甲；
⑶在⑵所得溶液中加入过量Ba（OH）2溶液，也有气体生成，并有白色沉淀乙析出。
(1)溶液中一定不存在的离子是_________________________     ______ ________；
(2)一定存在的离子是____________________________________      ___________；

(3)判断沉淀乙成份的方法是________________________________      _________。
参考答案

1、 选择题（本题共16个小题，每小题只有一个正确选项，每小题3分，共48分）

	C
	B
	C
	B
	B
	A
	D
	D
	C
	D

	A
	C
	B
	B
	B
	B
	
	
	
	


二、

17、

（1）量热计

（2）△H4，△H5；△H6
（3）SiH4（l）+2O2（g）=SiO2（s）+2H2O(l)；△H=-1427.2kJ/mol

（4）2Cl2（g）+2H2O（g）+C（s）=4HCl（g）+CO2（g）; △H=-290kJ/mol

（5）16Q kJ

18、

(1)C9H6O4   (2)3，4
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19、

(1)负极   （2）变大，变小，不变   （3）0.025mol/L

20、

（1）MnO4- ，Ag+、Ba2+、Al3+
（2）CO32- ，Na+ ，AlO2-
（3）加入盐酸，观察沉淀是否全部溶解











































































































































































� EMBED PBrush  ���








学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

_1175263145.unknown

_1175263147.unknown

_1175263148.unknown

_1217915566

_1175263146.unknown

_1061113451.unknown

_1142425919.bin

_1175263144.unknown

_1142488975.bin

_1061113467.unknown

_1061113441.unknown

